

记者 邓超 王浩然
通讯员 王翔 杨师颖

城市道路绿化是城市建设的重要环节。日前,太白湖新区园林绿化服务部着手对辖区道路进行重要节点的提升改造,通过道路绿化增量提质、新增花卉彩叶、打造道路节点景观等方式为道路“增花添彩”,形成独具特色的道路花卉彩叶景观。



扫码看视频。

人在花中走,车在景中行

新区道路『变身』风景线

提升改造 道路沿线换新颜

当下,太白湖新区街道的风景旧貌换新颜,原先简单的绿化带已遍布景观石、绿植、花卉,高低俯仰,摇曳生姿的植物景观——花境,令人赏心悦目。沿着奥体路行走,瞬间就会被色彩缤纷、美轮美奂的小微花境所吸引。一团团花影,一丛从绿草,在设计师的巧思中,变身成为一处处精致的看点。

花境是园林绿地中一种特殊的种植形式,是以花卉、树丛、景观石等作背景的自然式花卉布置,是模拟自然界中林地边缘地带多种野生花卉交错生长的状态,运用艺术手法提炼、设计成的一种花卉应用形式。在此次花境打造中,太白湖新区共精心打造花境栽植2000平方米,目前已完成。

运河路各主要路口处,都上新一片精致的花境,面积虽不大,但组合的植物包括美人蕉、花叶紫娇花、百子莲、画眉草等10多种,结合红枫、对节白蜡等小乔木小灌木,采用前低后高的种植方式,突出植物层次,形成一个立体、色彩丰富的街头景观。

花境以三角梅、天门冬、鼠

尾草、沙漠玫瑰等木本花卉为种植主体,采用鸢尾、红花萱草等多个品种相互搭配,把混合花境、岩石花境、草坪花境、沙生植物花境等几类花境完美地融合到城镇绿色空间。此外,花境还选取了银叶菊、黄金菊、矮牵牛等低矮花卉进行组合搭配,从而呈现对比之美、色彩之美、层次之美。

“今年,打造这批花境是践行太白湖新区公园城市建设实践中的一道惠民亮点工作。通过在公园以及街道节点上,配置不同类型的花境,能够极大地丰富视觉效果,满足了城市景观多样性和物种多样性,进一步提高了广大居民的幸福感和获得感。下一步,我们将会在花境的设计构图及均衡分布上做进一步的探索,打造更加精美花境,为我们的文明城市加分。”区园林绿化服务部发展规划科科长高永说。

全域植绿 市民共享品质城

在济宁大道与火炬路交汇处,这里的美景吸引大量居民前来“遛娃”。此处三角绿地大量种植欧石竹,并在导流岛种植垂吊牵牛,记者看到,路口处的三角绿地和导流岛绿草如茵,紫色的

牵牛、粉色的欧石竹……各种各样的时令花卉在暖阳中迎风绽放,以最美的姿态笑迎途经此处的市民。从济宁大道高架桥上俯瞰,整个三角绿地仿佛铺上了一块五彩斑斓的地毯,鲜艳夺目,引来不少市民驻足观看。

这里的花卉花期长、耐旱,所应用的花卉均为观赏性强、易养护管理的欧石竹、垂吊牵牛等品种,色彩丰富,形态优美,充分运用了不同种类花卉色彩的差异和植株高低错落的层次,丰富视觉效果,打造优美街头绿化景观,受到往来居民的一致好评。

“出门满眼绿,抬头是美景,人在花中走,车在景中行。说的就是咱们太白湖新区。以前这里都是单一花卉及草坪,看久了就视觉疲劳了,现在花卉布置更新了,花很多,品种也多,看着很舒服,小朋友和大人都喜欢到这儿来散步。”居民张女士说。

记者来在火炬路与京杭路交汇处看到,该道路的绿化提升改造工作正在如火如荼地进行。园林工人正在栽植刚运来的牵牛花,色彩艳丽的鲜花聚集形成各色花带,景观效果初显。区园林绿化服务部相关负责人告诉记者,近期又在该道路增加了牵牛花的栽种,让路口景观更加凸显,“此次改造提升,太白湖新区

主要通过造型花雕恢复、花境提升及花卉栽植三个途径实施,在火炬路、圣贤路、运河路、奥体路、荷花路、车站南路、航运路及太白湖景区完成造型花雕恢复2个,花卉栽植3000平方,累计栽植欧石竹、垂吊牵牛、黄金菊、水果蓝、鲁冰花、金叶草等各类花卉约20万株。”

去年以来,太白湖新区园林绿化品质提升逐步推进,2022年完成5处口袋公园建设,总计面积17000余平方,口袋公园的建设大大方便了周边居民饭后休闲娱乐。持续加速城市景观品质提升,去年对火炬路、运河路、小荷花路、太白湖景区等重要城市道路绿化进行了升级改造,在现有苗木基础上增加了樱花、海棠、造型松、美国红枫等特色植物,还增加了景观花雕、花箱等,不仅提升城市绿化品质,同时也保障了城市重大活动的举行,展现出良好的城市风貌。下一步,太白湖新区还将对照公园城市建设要求,学习先进地区公园城市建设经验,继续推进城市绿化品质的提升,依据总体部署要求,继续实施民生实事口袋公园的建设工作,全面实施新区“三年蝶变行动”,开启新区高质量发展新征程,坚定不移地抓配套、强内涵,推动城市品质蝶变,市民共享城市绿色福利。



绿化工人栽植花卉。

区公安分局北区派出所开展校园法治安全讲座

法治宣讲进校园,保驾护航伴成长

本报济宁4月24日讯(通讯员 田荔枝 记者 邓超) 近日,济宁市公安局北湖省级旅游度假区分局北区派出所为辖区内济宁学院附属小学太白湖校区、山东师范大学太白湖实验中学、济宁天立学校开展校园法治安全专题讲座。

近日,北区派出所民警为济宁学院附属小学太白湖校区全体师生开展了一场法治安全教育讲座。民警结合小学生特点,

以“了解法律知识”“我们身边的法律”“校园欺凌及自我保护”“违法行为的自我防范”几个部分,用一个个具体的事例,以案释法,以法论事,深入浅出地给全体师生上了一堂生动的法治教育课。

北区派出所民警到山东师范大学太白湖实验中学西校区,开展以“学法辨是非,知法明荣辱”为主题的法治教育报告会。民警用生动形象的语言,

为学生们上了一堂生动的法治教育课。结合常见的青少年犯罪案例,以案释法,以法论事,从为什么要守法、青少年三大法律责任、关于法律责任年龄的常识、对违法行为的自我防范四个方面进行了全面的分析讲解。教育同学们要遵守法律,养成良好的社会习惯;增强辨别是非,提高自我保护能力;用法律维护自身合法权益。

北区派出所还与济宁天立

学校开展了警校联合“法治进校园”普法宣传活动。活动中,民警用通俗易懂的语言和真实生动的案例,为在校的师生们进行了一场别开生面的宣讲,让广大师生们受益匪浅。民警从“什么是法,青少年为什么要守法、怎样守法以及国家赋予了我们怎样的法律责任和义务”等方面,进行了深入浅出的讲解。以犯罪行为的危害性案例为切入点,使得学生们深刻

理解了法律的严肃性和警示性。

系列法治安全知识讲座内容丰富,实用性强,不仅提高了全体师生的法治观念和法律意识,还进一步增强了学生明辨是非能力和自我保护意识,预防未成年学生违法犯罪。同时,真正将“学法、懂法、守法、用法、畏法”的理念带进校园,为构建和谐平安校园打下了坚实的基础。